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Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Dr. Heinz FISCHER 

Parlament 
1017 Wie n 

In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 

5678/J betreffend Auflassung von Kasernen in Tirol, welche die 

Abgeordneten DDr. Niederwieser, Dr. Müller, Strobl, Mag. Guggen­

berger und Genossen am 30. November 1993 an mich richteten, 

stelle ich fest: 

Punkte 1 und 2 der Anfrage: 

Wie ist der Stand der Verhandlungen mit dem BM für Landesvertei­

digung über die Veräußerung von Kasernen in Tirol? 

Welche Kasernen im Bundesland Tirol sollen nach dem gegenwärtigen 

Stand dieser Verhandlungen verkauft werden und für welche besteht 

Bedarf von seiten anderer Bundesministerien? 
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Antwort: 

Republik Österreich 
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Dr. Wolfgang Schüssel 

Wirtschaftsminister 
- 2 -

Im Zusammenhang mit der Aufgabe mehrerer Kasernenstandorte in 

ganz Österreich und der damit ins Auge gefaSten Verwertung der 

Liegenschaften, finden zwischen dem Bundesministerium für Landes­

verteidigung und dem Bundesministerium für wirtschaftliche Ange­

legenheiten laufend Gespräche statt. 

Konkrete Verhandlungen hat es betreffend die Speckbacher-Kaserne 

gegeben. 

Grundsätzlich ist durch das Wirtschaftsressort bei VeräuSerungen 

eine Bedarfserhebung durchzuführen, diese erfolgt aber erst wenn 

die definitive Freimachung durch das Bundesministerium für Lan­

desverteidigung zugesagt ist. 

Punkt 3 der Anfrage: 

Sind bereits Gebietskörperschaften mit Kaufinteresse an Sie bzw. 

Ihr Bundesministerium herangetreten? 

Antwort: 

Nein. 

Punkte 4, 5 und 6 der Anfrage: 

Welche weiteren Schritte planen Sie hinsichtlich der Umsetzung 

der Veräußerungspläne? 

Wurde in Verhandlungen zwischen Ihrem Ministerium und den Bundes­

ministerien für Landesverteidigung sowie für Finanzen die Mög­

lichkeit erörtert, Gemeinden, welche auf diesen Grundstücken 

Infrastrukturprojekte - insbesondere im Wohnbau - planen, bevor­

zugt zu behandeln? 
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Für welche Kasernenverkäufe sind öffentliche Ausschreibungen 

vorgesehen? 

Antwort: 

Alle weiteren Schritte hängen vom Ergebnis durchzuführender Be­

darfserhebungen ab. 

Punkt 7 der Anfrage: 

Gibt es bereits Übereinkünfte über die Verwendung der Einnahmen 

aus diesen Verkäufen? 

Antwort: 

Ich kann über die Verwendung von Einnahmen der noch gar nicht 

feststehenden Veräußerungen keine Aussage treffen. 
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